



"Российская газета": Ревизор позовет следователя

Следственный комитет и антимонопольная служба договорились дружить

Вчера председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин и руководитель Федеральной антимонопольной службы России Игорь Артемьев подписали соглашение о взаимопомощи, дружбе и совместной борьбе.

Выражаясь протокольным языком, документ предусматривает регулярный обмен информацией по вопросам, представляющим взаимный интерес двух ведомств. Стандартное в таких случаях проведение всевозможных совместных мероприятий - конференций, семинаров, рабочих встреч и взаимных консультаций. А еще в соглашении говорится о создании межведомственных экспертных групп.

Почему внешне обыкновенная встреча двух высокопоставленных чиновников должна вызывать интерес у обывателей? Потому что речь на встрече и в соглашении шла о сохранении государственных средств. Смысл подписанного документа в том, чтобы наши налоги, попав в казну, были потрачены на что-то нужное людям, а не перетекли в карманы очередных воров и мошенников.

Ведь ни для кого не секрет, что большие и очень большие деньги легче всего красть именно у государства, а не у частного.

Как заявил корреспонденту «РГ» официальный представитель СКР Владимир Маркин, такое соглашение появилось впервые. По словам Маркина, договор позволит следственным органам на принципиально новом уровне получать оперативные сведения о конкретных обстоятельствах коррупционных преступлений.

Сейчас практика несколько иная. Между проверкой действий или бездействий каких-то чиновников и возбуждением против них уголовного дела проходит очень много времени. Этот критический период для следствия может в лучшем случае затянуться на месяцы. Ну а для мздоимцев он, как правило, спасительный.

В результате у подозреваемых появляется прекрасная возможность «опустить концы в воду», убрать свидетелей, документы, распродать имущество и исчезнуть в голубой дали.

Подобных примеров немало, когда результаты проверок говорят о вопиющем хищении, а



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

следователю достаются лишь акты проверок. Ни о каком справедливом наказании, а главное о возврате краденных денег, речь не идет, потому как часто наказывать уже некого.

Есть в соглашении и еще один интересный момент. Договор обеспечит участие работников антимонопольной службы в качестве специалистов в процессуальных действиях следователей. То есть у следователя появится на законном основании под рукой грамотный специалист.

Сотрудники антимонопольной службы согласно подписанному документу смогут проводить исследования, ревизии и экспертизы по уже расследуемым уголовным делам. Этого тоже никогда прежде не было. Специалисты в ФАСе высшего класса и включение их экспертиз в уголовное расследование дорогого стоит.

По словам председателя СК России Александра Бастрыкина, реализация соглашения и совместные согласованные усилия позволят значительно эффективнее бороться с любыми проявлениями коррупции и будут способствовать развитию экономики страны.

Больше всего денег крадут при совершении государственных и муниципальных закупок. Вся деятельность Федеральной антимонопольной службы направлена на вскрытие многочисленных злоупотреблений при проведении аукционов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд. Именно здесь, как правило, проверяющие, а потом следователи ищут и, к сожалению, находят сотни, миллионы и миллиарды рублей перерасхода бюджетных средств.

Последнее новшество соглашения - межведомственная рабочая группа. Она будет действовать на постоянной основе и быстро решать возникающие вопросы.

04 Октября 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508398>